



区域新闻

台湾兰花助阵花博会

快报讯(通讯员 陈承 记者 李梦雅 刘国庆)“国兰展区的展台搭建基本完工了,这几天正忙着搭建洋兰展区。”记者见到花博会参展者服务处副处长招以龙时,他正在海峡两岸兰花展的展馆现场组织布展。位于主展馆A馆2层的海峡两岸兰花展是此次花博会的一大亮点,也是整个专题展中面积最大的展区,“这是由两岸花协联合设计、布展的一次特殊的展览,以兰花为介,架起沟通海峡两岸的桥梁,在花博会历史上还是第一次。”

招以龙介绍,台湾是蝴蝶兰和文心兰的发源地,再加上2010年,由台湾花卉协会倾力参与布展的台湾花博会,曾在东南亚一带引起极大的轰动。他们来参展,不仅展出的兰花档次是顶级的,也能为整个花博会增色不少。为了办好这次联合展览,台湾花卉协会的代表已经来花博园区4趟了,“商量得很细致,哪些地方要摆什么花、哪些花是直接从台湾运过来就行、哪些花需要现场做造型,都是逐一

过堂的。”

海峡两岸兰花展占地面积将近1300平方米,分为国兰和洋兰两部分。目前国兰已经率先进场。国兰展出的近180盆兰花以四季为主题,分别为兰色春光、夏兰清丽、秋兰幽香、冬兰报岁,以展现国兰四季不同的风采。“目前正是秋季,是兰花品种最多的季节。”因此国兰展区内,秋季兰花的数量最多,就连中庭假山上种植的也是秋季兰花。

近日,还有10个台湾顶级的花艺师要来花博园区。这些花艺师会将台湾的洋兰做成3大造型组团,其中最令人惊艳的是由蝴蝶兰和文心兰混搭而成的3只孔雀造型。最大的一只“孔雀”,高2米,光孔雀屏的半径就达到3.9米。



1.0新闻吧

●国庆节前可能迎来油价下调

快报讯(记者 张瑜)近期受叙利亚局势影响,国际油价持续下跌,这也让国内成品油价格下调预期日益强烈。根据成品油调价新机制来测算,下次调价窗口开启将会在9月29日,多家分析机构都认为国庆节之前,国内成品油价可能迎来下调,加上国庆高速免费的福利,对私家车主们来说将是利好消息。

●江苏新版假币, RM33、N023开头

快报讯(记者 陶维洲)中年妇女拿着大量零钱要求换整,淮安市淮阴区宋集镇村民方先

生帮其换好后,对方又表示不换了。一倒手之间,1200元真钞变成了假钞,而且这些假钞以“RM33”和“N023”冠字头,方先生赶紧报了警。江苏省公安厅官方网站发布提醒,谨防不法分子以“以零换整”为由用假币掉包真币。

●江苏高考英语听力是否变化未定

快报讯(记者 金凤 黄艳)近日,山东省明确了2014年夏季高考中,将不再外语科目的听力考试。而明年将实行“一年两考”的江苏高考英语考试,听力是否变化?昨天,现代快报记者从江苏省教育考试院获悉,目前,江苏对高考英语听力考试的调整暂无进展。

翻越世界屋脊: 雪花勇士出征喜马拉雅

9月17日,近百名“雪花勇闯天涯 翻越喜马拉雅”的勇者队伍在拉萨正式集结、宣誓、授旗,全场气氛高涨,斗志昂扬。从高强度体能备战、全国招募到终极PK,为期数月的全国勇闯热潮于今日吹响最振奋人心的出征号角,所有勇士都将踏上最神秘也最艰险的世界屋脊——喜马拉雅山脉。

喜马拉雅的勇闯传奇

喜马拉雅山脉藏语意为“雪的故乡”,是世界海拔最高的山脉。在随后的翻越喜马拉雅征程中,雪花勇闯队伍将徒步翻越曲当、晓乌措、扎普美、汤湘等地,途经珠穆朗玛峰和世界第五高峰马卡鲁,最后至加德满都完成此次翻越活动。

翻越喜马拉雅,高海拔、碎石坡将成为队员面临的主要困难。期间攀越的巨大碎石坡湿滑陡峭,必须以路绳拴绑固定;而连续数日的高强度、高海拔徒步,使得体力在高原缺氧的情况下加剧消耗透支,特别是珠峰东坡的扎普美、卓湘、夏衣、汤湘之间海拔起伏较大,对队员的体能和意志力都将是更严酷的考验。

虽然沿途艰险重重,但在雪花勇闯队伍看来,只有这样才能真正体会到大自然的瑰丽。此次翻越线路可以完整体验喜马拉雅的南北坡景观差异,队员们可以欣赏到多座8000米以上世界级雪山的壮美、定日草甸草原的一望无际、聂拉木高山峡谷间寒温带针叶林的茂密,最终到达喜马拉雅山脉上的佛国——尼泊尔,在充满中世纪古城韵味的加德满都完成整个“勇闯传奇”。

全民参与的勇闯热潮

2013年“雪花勇闯天涯·翻越喜马拉雅”自7月份正式启动,在全国20多个省、70多个城市广泛招募选拔,赛区设置遍布全国,引发了全民参与的勇闯热潮。通过山地越野跑、溯溪、拉索过涧、攀岩、徒步攀爬实战等多项环节考验,最终从数以万计的参与者中选出本赛区的获胜者,和其他赛区的优胜者集结,



共同“翻越喜马拉雅”。

一位经过激烈拼杀脱颖而出的分赛区获胜者表示,“翻越喜马拉雅山脉,一直是我的梦想,就像长途跋涉,一路叩首去耶路撒冷的朝圣者一样,喜马拉雅就是众多户外运动爱好者心中的‘圣地’”。

根据资料显示,雪花啤酒勇闯天涯活动自2005年迄今已经举办了9届。从探索神秘的雅鲁藏布大峡谷到长江源头,从首次以非专业登山队身份挑战世界第二高峰乔格里峰到重走长征路……雪花啤酒勇闯天涯活动不仅打造了原创品牌活动和鲜明的差异化品牌形象,更成为人们挑战自我、勇闯未知的精神载体。2013年的雪花勇闯天涯活动,则以翻越喜马拉雅山脉的实际行动,向人类登顶珠峰六十周年致敬。

多年拍摄雪花勇闯天涯活动的摄影师认为,“这既是磨练,也是成长。勇闯天涯,是一种用身体感受旅程的艰难、用心灵发现征途的美丽、用挑战去记录人生的过程。只有身临其境,才能感受到大自然的瑰丽壮观,对于挑战和勇闯精神的理解才更加刻骨铭心。这也是雪花啤酒在发展过程中,勇于进取、不畏挑战、不断超越的企业精神的直观表现。”

72岁老人建“爱心小院”

她现居徐州,收养了14位残障人士、孤儿,大家靠种菜养鸡维持生活

72岁的老人丁超,在徐州定居30多年,祖籍安徽宿州,至今未婚。从22年前开始收养第一个孤儿开始,向残障人士、孤儿献爱心的行动就没有停止过。现在,她在铜山区张集镇孟庄村一片9亩大的土地上建了一家“爱心小院”,收养14名残障人士和孤儿。小院里种着蔬菜,养了一大群鸡,基本上满足自给自足的生活。不过,依据小院目前的硬件设备,很难通过民政部门对其身份的认可。

实习生 余昊彭 刘宇航 现代快报记者 刘清香



爱心老人丁超



“爱心小院”开饭啦 本组摄影 现代快报记者 刘清香

老人 工作忙,至今没结婚

丁超是中石化管道储运公司的退休职工,因为工作忙,丁超一直没有结婚。1987年,因病从单位退休,如今每个月只领三千多块钱的退休金。退休的时候她患上了冠心病,在之后10年里一直都在到处寻医问药。1991年,她收养了第一个孤儿李敏。“他是安徽泗县人,当时只有16岁,一个人在徐州街头流浪,被我给带回家收留。”现在,李敏已经结婚生子,做起了装潢生意,小日子过得很是红火,逢年过节都会来看望抚养他成人的丁超老人。

爱心 收养残障人士和孤儿

随着身体的好转,丁超也逐渐将精力转移到收养弱势群体上来。6年前,安徽蒙城小伙小贝(化名),因在工地打工摔伤而瘫痪,父亲无力抚养,便把小贝送到了丁超家,“当时正好和我侄子在张集镇开厂,就把小贝送过去了,又把他父亲接过来,爷俩也好有个照应,在厂子里看厂房。”4年前,丁超的好友给她送来3名贵州孤儿,她二话没说就收留下来了。

丁超说,“爱心小院”目前收养了14人,其中残障人士7人,健康有劳动能力的7人。这些人中,孤儿6名。丁超告诉现代快报记者,这14人中大部分都是安徽宿州、蒙城人。

生活 种菜养鸡自给自足

“爱心小院”距离张集镇街区只有两公里远,占地9亩,原是村里的敬老院,有两排住房和大片的空地。丁超说这块地原是租来做厂房的,后来厂子不开了,就又和村里签了租赁协议,每年租金一万多元都由她来支付。

小院里铺着石子路,空地上种着茄子、辣椒等蔬菜,在靠近大门的地方,搭起一个网棚,里面养着很多草鸡。“每天鸡蛋都吃不了,多余的会被存起来送到集市上卖。”大学毕业后来小院帮忙的28岁小伙陈永锋说,他也是安徽宿州人。平日里,有3名分文不取的志愿者长期在小院里帮忙,“有一个做饭的,一个负责整理内务,我是负责管理,另外养鸡和种菜。”陈永锋说,小院基本可以自给自足。

丁超说,她办“爱心小院”也引来不少老同事的支持。“平时小院的花销很少,最多的一个月才用了三百多块钱。”

困境 “小院”身份难认定

“爱心小院”目前遇到的最大难题是身份未得到民政部门认可,丁超称目前正在做各项申报工作,希望能办成一个“庇护安养中心”的慈善机构。如果申报成功,她会扩大规模,将收养更多需要帮助的人。

铜山区民政局社会事务科负责人吴科长表示,丁超的侄子曾经来咨询过两次,但并未提出申请。吴科长说,在小院生活的人多数都是外地户籍,“按照现有政策,江苏省的政策无法落实到他们身上。”

丁超在接受采访时表示,消防方面一直通不过验收。“他们说没有正规的消防设备,其实我们院子里有个大水池,可以蓄水十多立方,还有一大堆沙子,都可以作为灭火器。”不过,消防部门认为,这些都是土方法,并不符合目前的消防要求。

除此之外,“爱心小院”除了种菜养鸡外,生活来源只能依靠丁超及其同事和社会爱心人士的帮助。而且,小院条件简陋,卫生保障并不乐观。

最美基层干部

泰州“马路天使”孔乐云 23年奋战在一线

快报讯(记者 尹有文)“少我一个人,路面一样也可以扫干净,但多我一个人的力量,路面会更干净整洁。”这是“最美基层干部”——泰州市环卫处城南所副所长孔乐云的人生格言。凌晨3点多钟,正是很多人睡得正香的时候,孔乐云已经出门走上了上班的路上。每天,孔乐云的作息时间是这样安排的:凌晨3点起床,4点上路开始工作,6点半

清扫结束,6点40分吃早点,7点上路保洁,中午12点回家做饭,下午1点再次上路保洁,晚上7点半清运垃圾,9点结束一天的工作回家。

孔乐云25岁时当起了环卫工,从那时起不管春夏秋冬,每天穿行在大街小巷,用汗水换取城市干净优美的环境;23年来,她始终奋战在环卫一线,被泰州市民誉为“马路天使”。